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AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD

(Vragen van de fractie Partij voor Gelijkheid en Rechtvaardigheid)

No. VR 22 017 Rijswijk, 30 juni 2022

Corsa nummer: 22.037256

Minister Yeşilgöz-Zegerius van Justitie en Veiligheid gaat jaarlijks 82 miljoen euro investeren om te 
voorkomen dat jongeren worden geronseld voor de georganiseerde criminaliteit. Vijftien gemeenten 
zijn gevraagd plannen uit te werken voor wijken waar de risico’s op ‘een criminele carrière’ het grootst 
zijn. 

De vijftien gemeenten kunnen alvast aan de slag met de uitwerking van hun plannen voor de wijken 
waar drugscriminelen jongeren rekruteren en de inzet het hardst nodig is. Gemeenten richten zich met 
betrokken partners vooral op de directe leefomgeving van de jongeren. Dat varieert van de politie en 
reclassering tot en met leraren, jongerenwerk, jeugdzorg en lokale ondernemers en werkgevers. 
Jongeren krijgen perspectief op werk en inkomen. Ook worden ze streng en consequent 
aangesproken als ze dreigen af te glijden richting criminaliteit. 

Alles valt of staat met jongeren aanspreken op hun gedrag en het betrekken van hun ouders. Alleen 
door een intensieve persoonsgerichte aanpak kunnen we de intimiderende druk van drugshandelaren 
op onze kinderen, scholieren en jongvolwassenen in wijken stoppen,’ schrijft minister Yeşilgöz-
Zegerius in een Kamerbrief over de aanpak van georganiseerde criminaliteit. ‘Als we niets doen 
komen nog meer jongeren in de drugshandel terecht en wordt de macht van de drugsorganisaties in 
kwetsbare wijken steeds groter.’ 

Dit traject zorgt ervoor dat de jongeren niet in de criminaliteit belanden. Dit vergt een forse investering 
en een lange adem. Gaat u gebruik maken van het aanbod van het ministerie om de aanpak op alle 
fronten uit te bouwen en de georganiseerde (drugs)criminaliteit terug te dringen? 

De specifieke uitwerking van de preventieplannen tegen georganiseerde en ondermijnende 
(jeugd)criminaliteit komt voor de zomer. De minister wil die aanpak voor langere duur inzetten in meer 
gemeenten om nieuwe generaties in de criminaliteit te voorkomen. 

Bron: gemeente.nu 

https://www.gemeente.nu/veiligheid/ondermijning/gemeenten-krijgen-geld-om-jongeren-uit-
criminaliteit-te-houden/ 

Vragen aan het college: 

1. Heeft u kennis genomen van het bovenstaande? En is onze gemeente ook benaderd voor dit 
traject? Zodat onze jongeren worden behoed van crimineel gedrag? 

2. Gaat u zich dan opgeven bij de minister om in aanmerking te komen voor de financiële 
middelen? Zo ja, wanneer gaat u de plannen uitwerken? Hoe staat u er in en welke invulling 
wilt u geven aan dit traject? Zo nee, waarom niet? 

3. Is er onderzoek gedaan of in Rijswijk ook jongeren zijn die hiervoor in aanmerking kunnen 
komen? 

4. Bent u het met de fractie eens dat onze gemeente aan het groeien is en dus ook kampt met 
grootstedelijke problematiek? Waaronder jongerenoverlast en drugs (gebruik)? 

5. Heeft u cijfers over het aantal jongeren in de afgelopen periode die in aanraking zijn gekomen 
met Justitie/Politie? En welke leeftijden? 

https://www.gemeente.nu/veiligheid/ondermijning/gemeenten-krijgen-geld-om-jongeren-uit-criminaliteit-te-houden/
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 2017 2018 2019 2020 2021 2022 
(t/m 
mei)

0 t/m 11 jaar 2 1 1 6 1 2

12 t/m 17 jaar 102 120 117 141 133 55

Minderjarig 104 121 118 147 134 57

6. Heeft u zicht op de jongeren in Rijswijk die nog geen crimineel verleden hebben, maar wel 
dreigen te ontsporen en mogelijk kwetsbaar zijn? 

Fractie Gelijkheid & Rechtvaardigheid (G&R) 
Chahid El Ouarroudi 
Ilyaas Shousha 
Mohamed El Majjaoui

Het college beantwoordt de vragen als volgt:

1. Heeft u kennis genomen van het bovenstaande? En is onze gemeente ook benaderd voor dit 
traject? Zodat onze jongeren worden behoed van crimineel gedrag? 

Er waren 15 gemeenten geselecteerd om plannen uit te werken voor specifieke wijken. 
Rijswijk was daarvoor niet benaderd. Wel onderhoudt Rijswijk banden met overkoepelende 
samenwerkingspartners en de (naburige) gemeenten die daar wel bij betrokken zijn. Zo wordt 
voeling gehouden met hetgeen zij op dit terrein gaan ondernemen, zodat er adequaat 
gereageerd kan worden op toekomstige ontwikkelingen. De pilot Dealbreakers is daar een 
voorbeeld van en is op dit moment in vijf gemeenten, binnen wat het RIEC de eenheid Den 
Haag noemt, nog volop bezig.

2. Gaat u zich dan opgeven bij de minister om in aanmerking te komen voor de financiële 
middelen? Zo ja, wanneer gaat u de plannen uitwerken? Hoe staat u er in en welke invulling 
wilt u geven aan dit traject? Zo nee, waarom niet? 

Wij volgen de ontwikkelingen op de voet, zowel wat de toekomstige beschikbaarheid van 
middelen betreft als de ervaringen die de eerdergenoemde vijftien gemeenten nu op gaan 
doen. Daarnaast volgt naar aanleiding van de pilot Dealbreakers later dit jaar een handreiking 
met daarin de werkzame elementen die in gemeenten lokaal toegepast kunnen worden voor 
het voorkomen van jonge aanwas. 

3. Is er onderzoek gedaan of in Rijswijk ook jongeren zijn die hiervoor in aanmerking kunnen 
komen? 

Nee, zie 1. Als signalen zich voordoen, wordt per situatie gekeken hoe daar passend en tijdig 
op geacteerd dient te worden.

4. Bent u het met de fractie eens dat onze gemeente aan het groeien is en dus ook kampt met 
grootstedelijke problematiek? Waaronder jongerenoverlast en drugs (gebruik)? 

Het klopt dat Rijswijk groeit en, als buurgemeente van een grote stad als Den Haag, ook 
kampt met grootstedelijke problematiek. Grootstedelijke problematiek houdt niet op bij de 
stadsgrens van Den Haag en heeft ook effect op Rijswijk.

5. Heeft u cijfers over het aantal jongeren in de afgelopen periode die in aanraking zijn gekomen 
met Justitie/Politie? En welke leeftijden? 

Het OM verstrekt geen cijfers over de jongeren in Rijswijk. Vanuit de Politie zijn cijfers 
aangedragen van minderjarige verdachten die woonachtig zijn in Rijswijk. De overtreding of 
het misdrijf waarvan de jongeren verdacht worden, kan ook buiten Rijswijk hebben 
plaatsgevonden. Hieronder treft u de cijfers aan.
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6. Heeft u zicht op de jongeren in Rijswijk die nog geen crimineel verleden hebben, maar wel 
dreigen te ontsporen en mogelijk kwetsbaar zijn?

Vanuit diverse terreinen (veiligheid, sociaal en jeugd) én samenwerkingspartners zoals politie, 
jongerenwerk, scholen en buurtpreventie komen signalen samen, die vertaald kunnen worden 
naar passende acties op het terrein van aanpak, voorlichting, repressie en/of vervolging. Niet 
uit elk signaal kan de conclusie getrokken worden dat een jongere kwetsbaar is en/of dreigt te 
ontsporen en daarmee actie nodig is. Ook het  basisteam Rijswijk van de politie heeft steeds 
beter zicht op de jongeren in Rijswijk.

Burgemeester en wethouders,
de secretaris,

P.M. Schuit

de burgemeester (wnd),

mr.drs. G.A.A. Verkerk


